Анализ
работы школьной библиотеки
за 2013-2014 учебный год
МОУ СОШ № 4 с.п.Исламей

В течение 2013– 2014 учебного года школьная библиотека работала по плану, утвержденному администрацией школы. Работа проводилась с учетом  разделов общешкольного плана. Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:
- обеспечение учебно-воспитательного процесса учебной литературой,     сохранности школьного учебного фонда, составление заказа на 2013-2014 учебный год;
- обучение читателей пользованию книгой и другими носителями             информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию;
- формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.
- формирование у обучающихся информационной культуры, любви к книге, культуры  чтения, умения и навыков независимого пользователя
- пополнение фонда художественной литературы путем проведения акции          «Подари подарок библиотеке».
- повышение качества информационно-библиотечных и библиографических услуг.
         Исходя из этого,  библиотекарь школы доводил до сведения педагогического коллектива и учащихся школы о вновь поступившей литературе, изучал читательский спрос, производил комплектование фонда, вёл совместную работу с педагогами, классными руководителями согласно намеченному плану. Тем самым осуществлял контроль за читательской деятельностью учащихся, оказывал помощь и содействие в воспитательной работе, предлагая детям литературу, направленную на формирование общечеловеческих ценностей.
Творческо – производственная  деятельность:
1.1  Основные показатели:
В школе обучается -374 уч-ся
Число читателей – 196
Число посещений –3519
Книговыдача –396
Читаемость- 90%
1.2  Формирование и использование фонда:
Фонд библиотеки –4762 экз.
Поступило за год – 1301экз.
Учебников для М/О – 394экз.
Учебников полученных в дар – 1698 экз.
Учебников полученных по заказу  - 1301экз.
Фонд учебной литературы – 1369 экз.
        Библиотекарь являлся непосредственным участником всех запланированных мероприятий, осуществляя подборку необходимой литературы, оказывая помощь детям и педагогам при проведении мероприятий, делая обзоры литературы, оформляя выставки книжных новинок и т.д. Фонд библиотеки укомплектован научно-популярной, справочной, художественной и учебной литературой. За 2013-2014 учебный год фонд повысился на 1301 экземпляров учебной литературы. С целью формирования устойчивого интереса к чтению, и следовательно постоянного мотива обращения к книгам, чтобы привлечь читателей, заинтересовать их, в библиотеке были запланированы и проведены игры, конкурсы по тем или иным произведениям. Согласно плана по пропаганде библиотечно-библиографических знаний были проведены мероприятия по темам:
· «Знакомство с библиотекой»
· «Первое посещение библиотеки»
· «Структура книги», «Выбор книги в библиотеке»
· «Знакомство со словарями, энциклопедиями, справочниками»
· «От Олимпиады-80 к Олимпиаде-2014»
· «Паралимпийские игры»
· «Память сильнее времени» и др. 
Так же обновлялись и пополнялись постоянно действующие тематические книжные выставки: 
· «Здоровье не купишь, его разум дарит»
· «Наркотики – радость или смерть»
· «Я пешеход»
· «Красота – залог здоровья». 
Оформлены книжные выставки в помощь читателям по темам: 
· «Моя Кабардино-Балкария»
· «Войди в природу другом»
· «Читаем всей семьёй»
· «В мире сказок»
          «Весь мир театр» посвященный 150- летию со дня рождения У.Шекспира, «Вечности заложник» посвященный  172- годовщине со дня смерти А.С.Пушкина, «Его наследие для нас, потомков, бесценно» посвященный 
200- летию М.Ю.Лермонтова, 150- летие окончания Кавказской войны. Проведены беседы по темам: «Правонарушения, совершаемые в сети интернет», «Наркомания - чума 21 века», «Какие книги надо читать, чтобы повысить интеллект».  
         Ежегодно успешно проходит в библиотеке неделя детской книги. 
         В рамках проведения «Недели детской книги» в библиотеке были оформлены следующие книжные выставки: «Золотая полка», «Почему о нас забыли». Книги библиотечного фонда, оставленные в подарок библиотеке, нуждающиеся в ремонте, были отправлены в уголок книжной больницы «Подари книге жизнь». Свое путешествие в библиотечную страну совершили учащиеся 2-х классов, которые были посвящены в торжественной обстановке в читатели.
Для учащихся всех звеньев были объявлены возрастные конкурсы. Это:
- В 1-4 классах конкурс рисунков «Мои любимые литературные герои»;
- В 5-6 классах выставка рисунков «В сказочной стране», конкурс поделок «Мой любимый сказочный герой »;
- В 8-11 классах конкурс сочинений «Чему учит книга?», конкурс чтецов прозы и поэзии.
Было проведено анкетирование «Самая читающая семья», была  проведена беседа «Брось мышку возьми книжку».
Кроме того, подведены итоги ежегодных конкурсов «Самый читающий класс» и «Лучший читатель». По результатам конкурса самым читающим классом стали      3 «Б» и 6 «А», лучшим читателем года стал ученик 3 «А» Шибзухов Махмуд.
Во время проведения недели была организована акция по сбору книг «Хорошую книгу - в хорошие руки».
 	В библиотеке подобраны стихотворения, сценарии по темам: О Великой Отечественной войне, ко Дню матери, новогодним праздникам и т.д. В течение года были оформлены книжные выставки к юбилейным датам писателей. Так же обновлялись и пополнялись постоянно действующие тематические книжные выставки
· «Здоровье не купишь, его разум дарит» 
· «Наркотики – радость или смерть»
· «Я пешеход»
· «Красота – залог здоровья»
 Оформлены книжные выставки в помощь читателям по темам: 
· «Моя Кабардино-Балкария»
· «Войди в природу другом»
· «Читаем всей семьёй»
· «В мире сказок».
В подготовке всех мероприятий принимал активное участие актив библиотеки. Все мероприятия, проводимые в библиотеке, прежде всего, были нацелены на привлечения читателей в библиотеку и активизирование их чтения. Так как проблема чтения среди учащихся по-прежнему остаётся желать лучшего.              Активными читателями являются учащиеся начальных классов. Именно эти читатели с большим желанием посещают библиотеку, читают по интересам. В структуре читательской деятельности учащихся старших классов преобладает чтение по заданиям педагогов – это классика, современная литература, вошедшая в программу по литературе. Многие учащиеся являются разовыми посетителями библиотеки. Всё это создаёт проблему, над которой необходимо работать в последующие годы. 
Фонд учебной литературы составляет 3393экз. Фонд учебной литературы пополняется слабо, это проблема над которой необходимо работать в следующем году. 
В течение года велась работа по сохранности фонда. Проведены совместно с классными руководителями беседы, классные часы на темы:
· «Откуда книга пришла»,
· «Чего боится книга?»
· «Книжкины жалобы или чего книга желала бы»
 	В библиотеке проводилась отдельная работа по приобщению художественной и популярной литературе с учащимися, состоящими на внутришкольном учёте. С целью профилактики в библиотеке постоянно работают действующие выставки: «За здоровый образ жизни», «У опасной черты». По классам были проведены следующие мероприятия: беседа -  «Права и обязанности школьника», «Как не стать жертвой преступления», беседа - «Наркомания-чума 21 века». В этом направлении библиотека тесно сотрудничает с администрацией школы, социально-психологической службой. Библиотека укомплектована компьютерами с выходом в интернет, принтером, что позволило все проводимые мероприятия сделать более яркими и запоминающимися.
  Задачи библиотеки на 2014-2015учебный год.

 1. Продолжить пропаганду художественной и научно-популярной литературы.
 2. Для пополнения фонда интересной художественной литературой раз в год проводить акцию «Подари книгу школе». 
3. Вести более тесную работу с преподавателями литературы и русского языка для привлечения ребят в библиотеку. Пропаганда русской классической литературы на уроках (работа с первоисточниками). 
4. Продолжить работу по формированию фонда литературы «Здоровый образ жизни». 
5.Оказывать методическую помощь учащимся и преподавателям в подборе литературы по данной теме.
 6. Уделить больше внимания информационной работе среди преподавательского и ученического состава. 
7. Разместить информацию о библиотеке на школьном сайте, оформить стенды и выставки о работе школьной библиотеке. 

Зав.библиотекой ________/Чипова Р.Х./
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