

Отчет 
о проведении Всероссийского урока Доброты
МОУ СОШ№4 с.п.Исламей

На основании письма Минобрнауки КБР  с 11 по 25 декабря в МОУ СОШ№4 с.п. Исламей проходили уроки доброты.
Его цель – сформировать толерантное отношение к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья по слуху и зрению.
Минобрнауки  для этого на своем официальном интернет-портале разместил всю необходимую информация для проведения подобного урока. В помощь учителям на сайте были размещены конспекты, тематические презентации, видеоролики, таблицы и видеообращения. 
Классными руководителями 1 – 11 классов были проведены классные часы на тему доброты, отзывчивости, милосердия. В рамках уроков школьники  узнали о слепоглухоте, о проблемах, с которыми сталкиваются люди с одновременным нарушением слуха и зрения, и о способах общения с ними. Кроме того, ученики увидели документальный фильм режиссера Юрия Малюгина «Слово на ладони», который повествует о судьбе слепоглухих людей.
Также в рамках уроков были продемонстрированы  видеообращение президента фонда «Со-еденение», видеоролики «Со-единение о фонде», «Мир слепоглухих». 
Учащиеся с удовольствием участвовали в обсуждении темы, связанной с добротой, заботой,  милосердием. После этих классных часов детям захотелось проявить участие и доброту не только к близким, но и к совершенно незнакомым людям, нуждающимся в помощи.
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